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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLMarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Av. Dr. M. Sezdin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

Türkiye'de ayçiçek yağı fiyatlarındaki 2025 yılı Mart ayından itibarengerçekleşen yksek

fiyat artışları, vatandaşlarımızın temel gıda maddeleri kalemindeki bu ürüne erişimlerini

zorlaştırmaktadır. 5 litrelik ayçiçek yağı fiyatlarının 300 TL'yi aşması, markalı ürünlerin ise 400
TL'ye dayanması, ekonomik krizin derinleştiğinin açık bir göstergesidir. Bu durum, özellikle dar
gelirli vatandaşlarımızı olumsuz etkilemekte ve gıda enflasyonunu tetiklemektedir.

Bu bağlamda;

1. Ayçiçek yağı fiyatlarındaki bu ani ve yüksek artışın nedenleri nelerdir?

2. Hükümet olarak, ayçiçek yağı fiyatlarındaki bu artışı kontrol altına almak için hangi önlemleri

almayı planlıyorsunuz?

3. 1 Ocak'ta devreye giren 1 milyon tonluk ayçiçeği ithalat kotasının fiyatlar üzerindeki etkisi ne
olmuştur? Bu kota, fiyatları düşürmek yerine neden fiyatları artırmıştır?

4. İthalat kotası olup da kullanamayan veya kasıtlı olarak kullanmayan firmaların kota haklarını
büyük ithalatçılara satması, piyasada rekabeti nasıl etkilemektedir? Bu konuda bir denetim

mekanizması mevcut mudur?

5. İthalat kotası olup da kullanamayan veya kasıtlı olarak kullanmayan firmaların kota haklarını
büyük sermayeli ithalatçı firmalara satmaları yasal mıdır ?

6. İthalat kotası olup da kullanamayan veya kasıtlı olarak kullanmayan firmaların kota haklarını
büyük sermayeli ithalatçı firmalara satmaları ile ilgili olarak bir inceleme yapılacak mıdır?

7. İç pazarda ayçiçek çekirdeği arzındaki yetersizlik ve ithalat fiyatlarındaki artış, fiyatlara nasıl
yansımaktadır? Bu konuda çiftçilere yönelik destekler artırılacak mıdır? ç. , ^ ,

8. TÜİK verilerine göre, ayçiçek yağı ithalat ve ihracatında yaşanan değişimler, iç piyasa
fiyatlarını nasıl etkilemektedir? İthalatta yaşanan artışa rağmen fiyatların düşmemesinin
sebepleri nelerdir?

9. Ayçiçek yağı üretiminde yerli üretimi teşvik etmek ve dışa bağımlılığı azaltmak için hangi kısa
vadeli stratejiler izlenmededir?

10. Tüketicilerin uygun fiyatlı ayçiçek yağına erişimini sağlamak için marketlerde ve diğer satış
noktalarında denetimler artırılacak mıdır?

11. Ayçiçek yağı fiyatlarındaki bu artışın, diğer temel gıda maddelerinin fiyatlarına olan etkisi
hakkında bir değerlendirme yapılmış mıdır? Yapıldıysa değerlendirmeye ait raporun işbu soru

önergesine verilecek yanıtla birlikte tarafıma sunulmasını talep ediyorum.

12. Ayçiçek yağı gibi temel gıda ürünlerinde fiyat istikrarını sağlamak adına^Tarım ve Orman
Bakanlığı'nın 2025 yılında planladığı çözümler nelerdir?


